



SEMINARIO. El Instituto de Previsión Social de la Fuerza Armada imparte a jefes y oficiales de la institución castrense, un seminario-taller sobre Se-

guridad Social. El propósito, se dijo, es dar a conocer los avances que en esta materia se han alcanzado en el país. Aspecto de los participantes.

Banca más competitiva buscan las reformas financieras del BCR

Las reformas al sistema financiero buscan volver a la banca más competitiva, sanear la cartera de créditos y liberalizar al sistema de ataduras o compromisos que restringen su autonomía y neutralizan su eficiencia, dice el Presidente del BCR, Ing. Roberto Orellana Milla.

Subraya que el sistema financiero ha sido durante los últimos 9 años, un obstáculo al desarrollo económico, y lo que se pretende hoy es convertirlo en factor clave de ese desarrollo. Se pronuncia también por la privatización del sistema bancario y de asociaciones de ahorro y préstamo.

En conferencia sobre "Los efectos de nacionalización de la banca y su reprivatización", el Presidente del BCR, expuso ampliamente la situación actual de la banca nacionalizada, especialmente en

los aspectos insolvencia, falta de liquidez, falta de autonomía, baja rentabilidad y servicios deficitarios.

Al referirse a los objetivos de la reforma financiera, expuso que se trata de convertir al sistema en un motor del desarrollo económico; contribuir a la liberalización y apertura de la economía.

El segundo elemento del programa se refiere a las medidas de reestructuración que se aplicarán y que básicamente consisten en: En independizar las decisiones de política financiera del sector gubernamental, para lo cual debe eliminarse la Junta Monetaria; que sea el BCR el que define la política financiera. Que la Superintendencia del Sistema Financiero sea fortalecida, para que vigile el cumplimiento de las políticas.

Plaga del chapulín la más grave

La plaga del chapulín que se está combatiendo, es la más grave que ha enfrentado El Salvador y en el futuro será peor, afirmó ayer el gerente de Desarrollo Rural del Ministerio de Agricultura, Ing. Nelson Valdez.

Señaló que siempre se ha sabido controlar a tiempo, pero en esta ocasión, debido al manejo político de la institución durante la administra-

ción anterior, se descuidó el crecimiento del chapulín en la Isla "El Zacatillo", en el Golfo de Fonseca, La Unión.

A pesar de que la plaga se origina en una isla, dijo, el chapulín ya ha infectado 80 mil manzanas en todo el territorio nacional y prácticamente, no hay zona donde no esté haciendo destrozos.

El único tratamiento para eliminarlo, agregó,

es el químico: usando el veneno "Malation", el cual tiene uso restringido, por sus graves consecuencias en animales y personas.

La inversión que se tendrá que hacer para detener el avance de la plaga, que es de unos 20 a 30 kilómetros diarios, es grande pues alcanzará la suma de 4 millones de colonos, dijo el funcionario.

La Zona Oriental del país es la más afectada, dice, especialmente las costas, con aproximadamente 60 mil manzanas infectadas de chapulín.

Añadió, que se realizan aspersiones del veneno por medio de aviones, a mano y han recibido oferta de un equipo especial para helicóptero, pero que por su alto costo, aún está en estudio su compra.

Expediente favorable a reformar Código retiran

Sin conocerse las razones fue retirado de la plenaria de ayer el expediente favorable a aprobar las reformas a los Códigos Penal, Procesal Penal y de Menores.

En la Agenda de la Sesión Plenaria correspondiente a ayer jueves 24, se encontraba en el punto relativo a Lectura y Discusión de Dictámenes, el de la Comisión de Legislación y Puntos Constitucionales, el favorable a aprobar la Ley de la Justicia Constitucional, Ley para la Imposición de Arresto o Multa Administrativa, Ley de Adopción y reformas a los Códigos penal, Procesal Penal y de Menores.

Todas fueron presentadas para su estudio y discusión a la Asamblea Legislativa por la Comisión Revisora de la Legislación Salvadoreña, a la que dieron iniciativa de ley los diputados Raúl Manuel Somoza Alfaro, Juan Angel Ventura Valdivieso, Miriam Eleana Dolores Mixco Reyna, Luis Roberto Angulo Samayoa, Guillermo Antonio Guevara Lacayo, Cornelio René Vega, René García Araniya, Rafael Morán Castaneda, José Guillermo Machón Corea, Carmen Elena Calderón de Escalón, Rodolfo varela Méndez y Eugenio Humberto Parada Salinas.

Elocuentes demostraciones de aceptación y felicitación

Externamos nuestros expresivos agradecimientos por las muestras elocuentes de felicitación recibidas por el moderno diagramado de LA PRENSA GRAFICA.

De parte de la ASI recibimos el mensaje que dice:

Señor Rodolfo Dutriz, Director de LA PRENSA GRAFICA, Presente.

Estimado señor Dutriz: La Asociación Salvadoreña de Industriales (ASI), se complace en felicitar a LA PRENSA GRAFICA, por las innovaciones introducidas en su diagramación y formato que incluyen los modernos sistemas de impresión, información y color, lo que indudablemente será de beneficio para sus miles de lectores.

Estos cambios ponen a nuestro país en la lista de diarios del Continente que están a la cabeza del periodismo moderno, y demuestra una vez más, que los ideales renovadores del fundador de LA PRENSA GRAFICA, Don José Dutriz p., siguen vigentes a través de sus sucesores y colaboradores.

Atentamente, Asociación Salvadoreña de Industriales, Lic. Roberto Ortiz Avalos, Director Ejecutivo.

(Más felicitaciones en Pág. 33).

FINATA asegura defender derechos de "finateros"

"Los pescados no tienen la solvencia moral para criticar al Presidente Cristiani", aseveró ayer el Presidente de la Financiera Nacional de Tierras Agrícolas, Lic. Raúl García Prieto.

Declaró además, que los "pescados utilizan frentes de fachada para criticar al Presidente, valiéndose de mentiras y calumnias".

El funcionario aseguró que FINATA está defendiendo el derecho de posesión de las tierras de los finateros y que en ningún momento están desalojando a nadie.

"La palabra desalojo ya desapareció de nuestro diccionario", dijo y agregó, que cuando un finatero pierde la posesión de su parcela por alguna resolución de la Corte Suprema de Justicia, FINATA se encarga de reubicarlo inmediatamente, "cosa que no hicieron los pescados", acotó.

El primer recurso ya lo ganó el expropietario, explicó García Prieto y por ser FINATA la contraparte tiene la obligación de notificarlo a los finateros perdedores.

Sin embargo, explicó, aún falta otro recurso que interpondrá FINATA, como defensora, para salvar la propiedad del terreno y será hasta entonces que los finateros sabrán si las parcelas pasarán o no a manos del expropietario.

Finalmente, García Prieto preguntó "porqué estos grupos de fachada de los pescados no defienden a los 18 mil finateros que han abandonado sus parcelas debido a la violencia de los insurgentes izquierdistas, y porqué no luchan por reubicarlos y evitar que los sigan asesinados y sacando de sus tierras.



—Foto de LA PRENSA, por Payán.

DOS MILLONES Y MEDIO. EL Vicepresidente y Ministro del Interior, Sr. Francisco Merino, en representación del Presidente de la República Lic. Alfredo Cristiani, entrega cheques a las usuarias de los mercados de Chalatenango que resultaron con pérdidas del incendio hace dos meses. También alimentos a familias de escasos recursos. Presentes el Chel. Jorge Antonio Medrano, Comandante del DM1. Lic. Edgar Mejía y otros funcionarios.